
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Stackelitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 15.05.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Bürgerhof, Stackelitzer Dorfstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Joachim Krüger  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Rita Alberg  
Ortschaftsrat Siegfried Klausnitzer  
Ortschaftsrätin Erika Schrödter  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Volker Bernhardt  
Ortschaftsrat Uwe Hennig  
 
 
Gäste: keine 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 
 

  
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
20.02.2017 

 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 20.02.2017 wurde von den Ort-
schaftsräten bestätigt. 
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 3 0 1 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser TOP. 

 
 

  
 

 5. Auswertung der Niederschrift der letzten Sitzung 
 - Baumverschnitt 

Es wurde noch kein Baumverschnitt an den Bäumen an der Straße nach 
Bärenthoren durchgeführt. Die Krone des Baumes vor dem Grundstück 53 
ist beschädigt (Unfallgefahr?!). 
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Die Meinungsverschiedenheit zwischen der Stadtverwaltung und dem 
Ortschaftsrat zur Notwendigkeit des Baumverschnittes am Jeserigerhüt-
tenweg bleibt bestehen. Der Ortschaftsrat vertritt die Meinung, dass er er-
forderlich ist. 
 

-  Der Ortschaftsrat vertritt weiterhin die Meinung, dass die Durchführung 
des Winterdienstes durch Frau Schrödter auch auf der Straßenseite des 
Bürgerhofes eine unverhältnismäßig schwere Aufgabe ist (Leistung Bau-
hof?). Es ist hierzu eine ergänzende Antwort der Stadtverwaltung beim 
Ortsbürgermeister (Schreiben vom 17.03.2017) eingegangen. Das dort 
aufgeführte Gespräch mit Frau Schrödter hat noch nicht stattgefunden. 

 
- Zum Pflügen am Weg nach Weiden bekam der Ortschaftsrat noch keine 

Antwort. 
 
 

  
 6. Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung für die Stadt Coswig (An-

halt) 
Vorlage: COS-BV-327/2017 

 Die Risikoanalyse für die Ortsfeuerwehr Stackelitz lag allen Ratsmitgliedern vor. 
 
Die Angaben zur Ortsfeuerwehr Stackelitz stimmen in vielen Punkten nicht. Dies 
wurde auch vom Wehrleiter in einem Gespräch mit dem Ortsbürgermeister bestä-
tigt. Eine Korrektur ist erforderlich. 
z.B.: Anzahl der Einsatzkräfte 12 statt angegebene 7 

 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 0 2 2 

 
 

 7. Richtlinie zur Festlegung von Auswahlkriterien zur Anmeldung von schul-
pflichtigen Kindern für die Grundschulstandorte der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-319/2017 

  
- 2013 wurden die Schuleinzugsbereiche aufgehoben. 
- Die Stadt hat derzeit vier Grundschulen. 
- Für Stackelitz ist die nächstgelegene Grundschule Jeber-Bergfrieden. 
- Die Termine für die Anmeldung an den jeweiligen Grundschulen wird 

im Amtsblatt veröffentlicht. 
 

Nach einer allgemeinen Diskussion zum Schulsystem wurde darüber abgestimmt. 
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 2 1 1 
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 8. Erfassung der Straßenschäden in Stackelitz 
 Im Hinblick auf die Straßenschäden hat das Bauamt an alle Ortschaften eine Prio-

ritätenliste herausgegeben, die von den OBM bzw. vom Ortschaftsrat korrigiert 
werden kann. Hier soll bis zum 16.05.2017 eine Rückmeldung erfolgen. Eine mög-
liche Vor-Ort-Besichtigung soll am 24.05.2017 stattfinden. Allen Ratsmitgliedern 
liegt ein Auszug aus dieser Liste für Stackelitz vor. 
 
Folgende Ergänzungen ergab die Diskussion: 
Stackelitzer Dorfstr. 1b: Loch in der Decke 
Stackelitzer Dorfstraße insgesamt:  

- Risse 
- punktuell wellig durch Bitumenverschiebung 
- Regenwassereinläufe haben sich teilweise gesenkt 
- Zwischen Hausnummer 14 und 15 ist eine eigenartige Veränderung 

eingetreten. 
 
 

  
 

 9. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister berichtet über die im Ort stattgefundenen Veranstaltungen 

und bedankt sich bei den Gemeinderäten für ihre Unterstützung. 
Die morschen Bäume auf dem Friedhof und am Jeserigerhüttenweg sind durch 
die Stadtverwaltung beseitigt worden. Die Fahrradreifen liegen noch immer dort. 
Die Wahlhelfer, die sich für die Wahl am 24.09. bereithalten, wurden bestätigt: 
Rita Alberg, Maritta Weigler, Dagmar Heide, Erika Schrödter, Klaus Kottke, Sieg-
fried Klausnitzer, Thomas Lamm 
Die Seniorenweihnachtsfeier ist für den 08.12.2017 geplant. 
Der Ortsbürgermeister stellt das Schreiben zur Fanta-Spielplatz-Initiative vor. 
Der Ortschaftsrat diskutiert das Schreiben zum Wettbewerb „Unser Dorf hat Zu-
kunft“. 
Der Ortsbürgermeister verliest das Schreiben von Frau Noeßke zur Verabschie-
dung von Frau Bürgermeisterin Berlin. 
Die Ortschaftsräte fragen nach, ob es ein Ergebnis zur Nachfrage an die Stadt-
verwaltung zur Hausnummer Dorfstr. 15 a (ehemaliger Schweinestall-illegales 
Wohnen?) gibt. Der Ortsbürgermeister hat keine verbindliche Antwort von der 
Stadtverwaltung erhalten. 
Ortschaftsrätin Alberg fragt an, ob der Ortsbürgermeister das Ergebnis der ärztli-
chen Untersuchung der Feuerwehrleute kennt. Ihm liegt keine Info vor. Frau Al-
berg vertritt die Meinung, dass die Betroffenen darüber informiert werden müs-
sen. 
Ortschaftsrat Klausnitzer fragt an, ob die Lagerung des Holzes am Jeserigerüt-
tenweg den Vorschriften entspricht. Die Frage muss die Stadtverwaltung beant-
worten. 
Die Straße vor dem Grundstück Brömme muss gereinigt werden. Das muss die 
Stadtverwaltung klären. 
Ein Druckspüler in der Herrentoilette des Bürgerhofes ist defekt. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.40 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-

schaftsratssitzung 
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Nichtöffentlicher Teil 

 

 1. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister verliest eine E-Mail an die Stadtverwaltung (Herr Gebauer, 

Frau Berlin, Frau Mergenthaler). Die Ortschaftsräte bestätigen den Inhalt ein-
stimmig. 
Die E-Mail ist dem Protokoll als Anlage beigelegt. 
 
Nachdem es keine weiteren Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendete 
der Ortsbürgermeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffent-
lichkeit wieder her und schloss diese Ortschaftsratssitzung. 
 

 
  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 10.06.2017 
 
 
 
 
Krüger  
Ortsbürgermeister  
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